

不朽的丰碑

全国禁毒工作先进集体和先进个人群像记

□新华社记者
白阳初杭冷彦彦

你或许不曾见过他们的模样,或许不曾听过他们的名字,然而他们的故事,值得你用心聆听。

100个全国禁毒工作先进集体,100名全国禁毒工作先进个人。让我们走近他们,为他们谱写一曲忠诚与奉献的时代赞歌。

金色盾牌热血铸就

连续10年奋战在缉毒一线,18次乔装打入贩毒团伙内部,53次与毒贩正面交锋……广西出入境边防检查总站崇左边境管理支队执法调查队民警黄昌立的人生经历,比戏剧更加惊心动魄。

2017年,黄昌立在一次抓捕行动中遭遇犯罪嫌疑人持枪拒捕。危急关头,他挺身而出与犯罪嫌疑人扭打在一起,最终将其控制住,当场缴获海洛因8.2公斤、枪支1支、子弹6发。

10年来,黄昌立累计破获毒品案件89起,抓获犯罪嫌疑人147人,缴获各类毒品170余公斤,成功摧毁两个长期盘踞在中越边境的特大跨国武装贩毒团伙。一次次与死神擦肩而过,经历各种恐吓威胁……在生死考验面前,黄昌立从未退缩,用一腔热血践行了一名缉毒警察的铮铮誓言。

缉毒警察需要比常人付出更大的勇气,经历更多的艰辛,而缉毒战线上的女警,尤其值得人们致敬。现任天津市公安局南开分局打击犯罪侦查支

队六大队民警的刘国玲,就是一朵绽放在缉毒一线的铿锵玫瑰。

刘国玲从2012年开始从事缉毒工作。面对未知的风险,她没有犹豫:“既然干了刑警,就要上一线。”

8年来,刘国玲先后侦办各类毒品案件400余件,抓获毒品违法犯罪嫌疑人500余人。在侦破一起制贩冰毒案件中,她多次化装深入毒穴侦察,最终成功抓获涉案犯罪嫌疑人11名,收缴冰毒成品逾35公斤。凭借在禁毒工作中的突出成绩,她先后荣立三等功1次、嘉奖8次,荣获“天津市最美禁毒人”“2018年度中国好人”等荣誉称号。

英雄的个人,离不开英雄的集体。在祖国西南边陲的扫毒前线,云南省临沧市公安局禁毒支队是一支响当当的“铁军”。临沧与缅甸北部地区山水相连,相当一部分国境线上没有任何天然屏障,为开展禁毒工作增添了许多困难。2015年以来,该禁毒支队迎难而上,破获毒品案件8500多起,抓获毒品犯罪嫌疑人8200多名,缴获毒品27吨多,有效堵住了毒品入境内流和制毒物品走私出境,促进全市刑事案件立案数、治安案件查处数同比下降,为边疆和谐安宁奠定了坚实基础。

齐抓共管综合治理

禁毒工作涉及社会治理的方方面面。从司法系统到民政系统,从医疗卫生领域到财政金融领域,相关部门各司其职通力配合,打出了一套禁毒“组合拳”。

现任安徽省高级人民法院刑事审

判第三法庭审判员的白春子,自2015年以来共审结毒品案件近150件,特别是他审理的黎某某等10人重大毒品案件,为“零口供”毒品死刑案件办理提供了可参照的样本。他还利用业余时间积极投身禁毒宣传工作,在媒体撰写大量禁毒普法文章,参与录制多个禁毒普法节目。

现任中南大学湘雅二医院主任医师的谌红献专注戒毒临床与科研26年,他领衔的湘雅成瘾医学团队是世界卫生组织在西太平洋地区唯一的成瘾行为与健康合作研究中心。他进行了吸毒动态流行病学调查,建立了全国首家成瘾医学研究大数据共享平台,领衔创立集社会心理、生物学干预及行为矫治为一体的“无缝连接戒毒康复模式”。

针对“互联网+物流”的毒品犯罪新特点,广东省汕尾市邮政管理局选派业务骨干驻陆丰禁毒工作组,将30%以上的预算经费专项用于禁毒工作。如今的汕尾,快递网点随处可见禁毒宣传品,快递电动三轮车定期统一张贴禁毒宣传公益广告,成为街头流动的风景线。该局强化实名收寄制度,从严从重处罚行业涉毒行为,推动陆丰公安部门成立物流寄递管理中心,有效杜绝了毒品流入寄递渠道。

群策群力筑牢防线

志愿者、基层工作者、学校、社会组织……全体社会成员充分动员起来,为打赢新时代禁毒人民战争筑牢最广大的社会防线。

新华社北京6月23日电

“竹板打,响连天,宣传禁毒到台前;禁毒知识很重要,不讲不学不知道……”这是天津市“红烛”禁毒志愿者宣传队的一次公益演出现场。5年来,这支平均年龄66岁、由各行各业退休人员组成的特殊队伍走进学校、街道、社区等,传授禁毒知识、宣传禁毒法规,累计演出136次,观众多达数万人。

戒毒康复人员能否顺利回归社会,事关禁毒成果巩固的“最后一公里”。海南省海口市美兰区海甸街道禁毒办返聘人员符良玲,多年来投身于戒毒康复人员的走访帮教、就业安置、低保办理等工作,一方面为戒毒康复人员回归正常生活四处奔走,一方面用真情抚慰着他们敏感脆弱的心灵,用爱点亮戒毒康复人员的回归路。

在地处云贵川交界的四川省泸州市叙永县摩尼镇,新苗实验学校校长李修会针对周边毒品问题多发的形势,将毒品预防教育列为重点工作来抓。每学期开展禁毒主题班会、专门打造禁毒活动室、聘请禁毒专职教师……经过不懈努力,这所留守儿童寄宿制公益学校成为当地留守儿童毒品预防教育基地,为孩子们创造了一方无毒净土。

岁月静好的生活,是有人默默替我们负重前行。请铭记这些奋战在禁毒战线上的先进集体和先进工作者们,他们在平凡而伟大的工作岗位上无私奉献,守护了全社会的安定和谐,也铸就了人民心中的不朽丰碑。

新华社北京6月23日电

联合国人权理事会再次通过中国提交的“在人权领域促进合作共赢”决议

新华社日内瓦6月22日电 联国人权理事会22日再次通过中国提交的“在人权领域促进合作共赢”决议草案,有利于各方开展真诚对话与合作,推动国际人权事业的健康发展。中方期待人权理事会形成合作共赢的新型国际关系,构建人类命运共同体,强调各国应在人权领域开展真诚对话与合作,分享促进和保护人权的良好做法和经验,加强人权技术援助和能力建设,实现合作共赢。

这是中国继2018年推动人权理事会通过“在人权领域促进合作共赢”决议后,第二次提出这一重要倡议。决议通过后,许多发展中国家向中方表示祝贺,表示中国在多边人权领域倡导多边主义、呼吁合作共赢具有重要意义,反映了发展中国家的共同心声和愿望,符合全球人权治理发展大势,将有力推动全球人权事业发展。

陈旭表示,中方再次在人权理事会提出“在人权领域促进合作共赢”决议草案,有利于各方开展真诚对话与合作,推动国际人权事业的健康发展。中方期待人权理事会形成合作共赢的新型国际关系,构建人类命运共同体,强调各国应在人权领域开展真诚对话与合作,分享促进和保护人权的良好做法和经验,加强人权技术援助和能力建设,实现合作共赢。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭在人权理事会介绍决议时表示,在全球肆虐的新冠肺炎疫情让我们深刻意识到,面对全球性挑战,人类实际上是一个命运共同体。我们必须加强国际合作,践行多边主义,才能战胜各类全球性挑战,实现各国人民的福祉。

交通行业主要领域均已复工复产

新华社北京6月23日电(魏玉坤 李丽华)记者23日从交通运输部例行新闻发布会上获悉,截至6月22日,交通行业在建重点项目复工率达到99.84%,公路水路运输企业复工率达到98.7%,其中客运和货运企业复工率分别达到98%、99.6%,交通行业主要领域均已复工复产。

交通运输部新闻发言人孙文剑介绍,今年1至5月,交通固定资产投资完成10223亿元,同比增长0.9%,今年以来累计增速首次实现增长,表明疫情造成的交通

投资缺口已初步补齐。

货运运行持续回升。5月,完成公路水路营业性货运量40.7亿吨,同比增长0.3%;完成邮政快递业务量73.8亿件,同比增长4.4%,增速持续回升。

营业性客运量恢复程度过半。5月,完成营业性客运量7.4亿人次,恢复至去年同期的50.7%,恢复程度较4月提高10.9个百分点;全国36个中心城市完成公共交通客运量35.2亿人,恢复至去年同期的60.9%。

最高法发布10件毒品(涉毒)犯罪典型案例

新华社北京6月23日电(记者罗沙)国际禁毒日即将到来,最高人民法院23日发布10件2019年以来全国法院审结的毒品犯罪和吸毒诱发次生犯罪的典型案例,充分昭示人民法院依法从严惩处毒品犯罪的政策立场。

这些案例包括3件死刑案例,分别是:吴筹资、吴海柱贩卖、运输、制造毒品案,周新林运输毒品案,张伟故意杀人案。

在张伟故意杀人案中,被告人张伟明知吸食后会出现幻觉等精神异常,且曾多次被戒毒、送医,却仍继续长期吸毒。张伟诱骗独行的7岁儿童,并将其杀害,致其尸首分离,犯罪手段残忍,情节特别恶劣,罪行极其严重。人民法院依法判处张伟死刑,体现了对吸毒诱发的严重暴力犯罪的严惩。张伟已于2020年6月17日被依法执行死刑。

另7件案例分别是:刘勇等贩卖、制造毒品案,祝浩走私、运输毒品案,卞晨晨等贩卖毒品、非法利用信息网络案,刘彦臻贩卖毒品案,邹火生引诱他人吸毒、盗窃案,陈德胜容留他人吸毒案,吕晓春等非法生产、买卖制毒物品案。

最高人民法院副院长李少平表示,近

年来我国禁毒工作取得阶段性成效,人民法院审理的毒品犯罪案件数在2015年达到历史最高点,一审结案数为13.9万件,2016年开始回落,2019年降至8.58万件,较2015年降幅为38.27%。

“必须清醒地看到,受国际毒潮泛滥和国内涉毒因素双重影响,当前我国的禁毒斗争形势依然严峻复杂。”李少平说,“金三角”“金新月”及南美等境外毒源地对我国的渗透加剧,云南、广东、广西等边境、沿海地区的毒品走私入境犯罪仍保持高位。国内制造甲基苯丙胺、氯胺酮等合成毒品犯罪较为突出,全国法院一审审结的制毒物品犯罪案件数量增长之势。毒品问题常与“黄、赌、盗、抢、黑”等问题相互交织,诱发大量违法犯罪活动。

李少平表示,人民法院要扎实做好以毒品犯罪审判为中心的各项禁毒工作,积极参与国家禁毒委组织的“净边”等专项行动,与相关职能部门加强沟通配合,充分发挥刑事审判职能,按照以审判为中心的刑事诉讼制度改革的要求,把好案件事实关、法律关和政策关,确保毒品犯罪分子得到及时、应有的惩处。

全国铁路7月1日起实施新图

新华社北京6月23日电(记者樊曦)记者23日从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月1日零时起,全国铁路实施三季度列车运行图,多条新线相继开通,铁路客货运输能力进一步提升,列车开行将根据客货需求及时增减。

国铁集团运输部相关负责人介绍,在此次运行图调整铺画中,国铁集团始终坚持将保障旅客列车运行安全放在第一位,以客货运输需求为导向,积极拓展运输能力,科学调配运力资源。

一是多条新线开通运营,路网结构进一步完善。7月1日前后,多条

新线开通运营,将进一步完善路网结构,大幅提升区域运输能力。合杭高铁合肥至湖州段开通后,安排每日开行动车组列车60.5对,中东部地区旅客出行更加便利;南通至上海铁路开通后,安排每日开行动车组列车4.5对,铁路过江运输能力大幅提升,上海与苏北地区的联系更加紧密;喀左至赤峰高铁开通后,安排每日开行动车组列车8对,内蒙古赤峰地区经京沈高铁接入全国高铁网;安顺至六盘水高铁开通后,安排每日开行动车组列车10对,贵州六盘水地区经沪昆高铁接入全国高铁网;格库铁路青海段开通后,安排每

日开行旅客列车1对、货物列车2对,为西北地区资源开发、助力脱贫攻坚提供支撑。

二是暑期运输同步开启,列车开行及时增减。铁路部门将同步开启7月1日至8月31日期间为期62天的暑期运输,在实施三季度新图基础上,根据客流变化,实施“一日一图”,更好地满足暑期学生流、探亲流、旅游流等出行需求,预备每日增开直通临时旅客列车48列、图定旅客列车延长运行区段3列。同时,在主要旅游城市间适时开行旅游列车,打造精品旅游线路,为人们避暑出游提供更多选择。

三是调整优化部分普速客车开行,有效防范汛期安全风险。铁路部门结合普速铁路安全环境整治和防洪防汛安全措施的落实,对途经太焦、皖赣、焦柳线的部分旅客列车开行方案进行优化调整,安排2对普速客车变更运行径路,4对普速客车由夜间调整为白天运行、1对普速客车变更运行区段。

四是继续提升货运能力,更好服务企业复工复产。安排每日开行货物列车20096列,其中客车化开行的货运班列193列,中欧班列70列,沿长江的货运班列11列,将为企业复工复产和国际经贸合作提供更好的物流服务。

大美富裕 投资热土

中共富裕县委宣传部宣

投资者的创业沃土
创业者的梦想田园
穆棱 欢迎您



中共穆棱市委宣传部宣